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VÝZNAMNÉ A MEZINÁRODNÍ DNY 

DATUM: NÁZEV: 

3. 2. Světový den modliteb 

2. 2. Světový den mokřadů 
4. 2. Světový den boje proti rakovině 

11. 2. Světový den nemocných 

14. 2. Svátek zamilovaných 

14. 2. Světový den léčby zvukem 
20. 2. Světový den sociální spravedlnosti 

21. 2. Mezinárodní den boje proti kolonialismu 

21. 2. Mezinárodní den průvodců cestovního ruchu 

21. 2. Mezinárodní den mateřského jazyka 

22. 2. Evropský den obětí (Evropský den zločinu) 

22. 2. Den sesterství 

 

SVĚTOVÝ DEN NEMOCNÝCH – 11.2. 

 Světový den nemocných byl vyhlášen papežem Janem Pavlem II. v roce 1993 a 

připadá na svátek Panny Marie Lurdské. 

 V roce 1858 se zjevila Panna Maria v Lurdech a uzdravila chudou a nemocnou 14 -ti 

letou dívku. Od té doby jsou Lurdy symbolem uzdravení. 

 Tento den vyjadřuje solidaritu k těm, kteří trpí nějakou nemocí. 

 

SVĚTOVÝ DEN SOCIÁLNÍ SPRAVEDLNOSTI – 20.2. 

 OSN vyhlásilo v roce 2007 Světový den sociální spravedlnosti.  

 Tento světový den se zaměřuje na sociální spravedlnost a jeho hlavní cíle jsou boj a 

odstranění chudoby, uplatňování a dodržování lidských práv, rovnosti a vzájemného 

respektování.  

 Základními hodnotami, které tento den připomíná, jsou solidarita a rovnost, tyto dvě 

slova znamenají naprostý základ hodnot každé společnosti. 

 

MEZINÁRODNÍ DEN MATEŘSKÉHO JAZYKA – 21.2. 

 Po celém světě se mluví přibližně 7 000 jazyky, přičemž některé z nich neexistují ani v 

písemné podobě.  

 Každý z těchto 7 000 jazyků je pro určitou skupinu lidí jazykem mateřským, a proto 

byl vyhlášen Mezinárodní den mateřského jazyka.  

 Tento den nám připomíná význam jazyka, primárně toho mateřského a jeho 

rozmanitost. Jedním z důvodů, proč UNESCO vyhlásilo tento mezinárodní den, je 

skutečnost, že mnoha jazykům hrozí zánik (jedná se o jazyky používané malou 

skupinou lidí - v celosvětovém měřítku). 



 Svátek svatého Valentýna (zkráceně také Valentýn), se slaví v anglosaských zemích 

každoročně 14. února jako svátek lásky a náklonnosti mezi partnery. 

 Je to den, kdy se tradičně posílají dárky, květiny, cukrovinky a pohlednice s tematikou 

stylizovaného srdce, jako symbolu lásky. V poslední době se tento svátek šíří i v 

kontinentální Evropě, do určité míry z komerčních důvodů. 

 Svátek je pravděpodobně odvozen od svátku Lupercalia slaveném ve starověkém 

Římě. 

 V předvečer tohoto dne byly do „urny lásky“ vloženy lístečky se jmény dívek. 

 Každý mladý muž potom tahal lísteček a dívka, jejíž jméno si vytáhl, se měla stát jeho 

„miláčkem“ v následujícím roce. 

 Legenda také říká, že tento den začal být známý jako Den svatého Valentýna až díky 

knězi Valentýnovi. Claudius II., vládce Říma, zakazoval svým vojákům, aby se ženili 

nebo jen zasnubovali. 

 Bál se, že by chtěli zůstat doma u svých rodin a nešli do boje. 

 Valentýn vzdoroval vládci a tajně oddával mladé páry. 

 Byl zatčen a později popraven 14. února. 

 Svátek Luprecalia splynul s oslavami mučednictví Svatého Valentýna a vznikl 

romantický svátek, který je nyní 14. února slaven. 

Valentýnské zvyky 

 K Valentýnu se váže celá řada zvyků, které pomalu pronikají i do českého prostředí - a 

to zejména pod tlakem obchodníků.  

 Jedná se především o společnou oslavu svátku zamilovanými páry, darování 

valentýnských přáníček – vyznání lásky (tzv. Valentýnky) nebo uzamykání zámečků 

lásky, které původně s Valentýnem ale téměř nesouvisí.  

 Není bez zajímavosti, že právě období Valentýna každoročně zvedá poptávku po 

visacích zámcích, na což reagují také výrobci, kteří nabízí visací zámečky s 

valentýnskými motivy. 



Zajímavost 

 Svátek takový, jak ho známe dnes, se začal slavit až od 20. století. Do té doby bylo 

nějaké datum 14. února opomíjeno a málokdo věděl o svatém Valentýnovi.  

 Za obnovením, řekněme spíše rozšířením, této tradice nestál žádný kněz či papež, 

nýbrž pouhý podnikatel (v té době na pokraji bankrotu) – Američan Walter Scott. 

 Svoji firmu na vánoční přáníčka rozšířil i na ta valentýnská a započal tak novodobou 

formu tohoto svátku. 

Rekordy 

NEJSTARŠÍ VALENTÝNKA 

 Za nejstarší valentýnské přání je považován dopis ke dni sv. Valentýna ze 14. února 

1477, který poslala jistá Margery Brewsová svému snoubenci Johnu Pastonovi.  

 Nyní je uchováván v londýnské Britské knihovně. 

NEJDELŠÍ POLIBEK 

 Thajský pár se vydržel líbat 46 hodin 24 minut a 9 sekund.  

 Dodnes jim patří světové prvenství, které uznala i Guinessova kniha rekordů.  

 Tento rekord padl při soutěži o nejdelší polibek v letovisku Pattaya a vítěznému páru 

přinesl v přepočtu přes 60 tisíc korun. 

Valentýnské přáníčko 

Co budete potřebovat? 

 barevné čtvrtky, scrapbook razítka s motivem srdíček, scrapbook razítka s motivem 

motýlů nebo jiným motivem, barevné razítkové polštářky, lepicí pěnové poštářky 

 lepidlo, nůžky, pravítko, tužku, červené kamínky 

Postup: 

1. Z barevné čtvrtky si ustřihněte obdélník o rozměrech 

10 x 14 cm. Světle hnědým inkoustem natiskněte 

razítko motýlů. Tiskněte tak, abychom měli motiv 

rozložený nepravidelně. 

2. Orazítkovanou kartu rozstřihněte. 

3. Na základ přání, v přírodní barvě, nalepte barevnou 

čtvrtku. Na tuto čtvrtku nalepte orazítkovanou a 

rozstřiženou kartu s motýlky. Nalepte je pomocí 

pěnových čtverečků. Získáte tak 3D efekt. 

4. Vyberte několik motivů srdíčkových razítek, otiskněte 

je červeným inkoustem na bílou čtvrtku a vystřihněte. 

Jejich zadní části opatřete samolepícími pěnovými 

polštářky. 

5. Srdíčka nalepte do mezery, která vznikla rozstřižením 

motýlkové karty, dokončete nalepením červených kamínků.  



 

 

 

 

 

 

 

 



Valentýnské vlastnoručně vyrobené výrobky 

 
Láska: Co je láska? Když máma obejme děťátko své, co za odměnu úsměv rozdává, či 

babička, co dědečkovi fajfku podává a po vlasech ho pohladí? 

Nevím a netuším, kde ji najít mám, ale vím, že mě to na duši pohladí, když Tě uvidím a 

LÁSKO zašeptám. 

Miluji Tě! 

 

Světlo skomírá, 

naděje usíná, 

hlava se skloní, 

slza se roní... 

Smutek je děs, 

jako slziček les, 

láska je víc, 

však bez tebe nic... 

 

Jak noci patří sen, 

ke slunci letní den, 

tak tobě navždy jen, jen já. 

Jak žáru patří dým, 

ke sloce správný rým, 

tak tobě to dnes vím jen já. 

Přelud nebo klam, 

bez tebe žil bych sám, 

to z minulých dnů znám, má lásko. 

Chci tě navždy, navždy mít, 

jenom s tebou život žít. 

Ty jsi pro mne vším!!! 

http://blog.hobbycraft.co.uk/15-cutest-valentines-crafts-kids/
http://www.sugarbeecrafts.com/2012/01/paper-strip-hearts.html#_a5y_p=1279445
http://childparenting.about.com/od/funcelebrations/ss/Valentine-Crafts-For-Kids-Heart-Wreath_10.htm?utm_source=pinterest&utm_medium=social&utm_campaign=shareurlbuttons_nip


Pokusy ve třídě 3.B 

 

 Adélka 

Ritzková si doma vyrobila z vody a soli krystalický provázek 



 

 

 



Ve třídě 3.B jsme pracovali s iPady. Práce to byla individuální 

a zábavná. Každý si mohl procvičit, co mu nejde-násobilka, 

sčítání, odčítání nebo např. vyjmenovaná slova, psaní u, ú, ů. 

Podívejte se, jak nás to bavilo ,ale taky potrápilo! 

 

 



 

 

 

 

 

 



 Mistrovství Evropy v krasobruslení 2017 byl 109. ročník soutěže 

evropských krasobruslařů organizovaný Mezinárodní bruslařskou unií 

(ISU) pro sezónu 2016-17.  

 Odehrával mezi 25. až 29. lednem 2017 v Ostravské Ostravar aréně.  

 Soutěže probíhaly ve čtyřech kategoriích – muži, ženy, sportovní 

dvojice a taneční páry. 

 Jednalo se o jednu z největších sportovních událostí roku 2017 v České 

republice a o největší událost v Moravskoslezském kraji 

Pořadatelství 

 Mistrovství Evropy v krasobruslení 2017 bylo první mistrovství Evropy konající se na 

Moravě a šesté na českém území. Předtím se mistrovství Evropy konaly v letech 1934, 

1937, 1948, 1988, 1999 v Praze a v roce 1928 v Opavě. Ostrava již předtím hostila 

juniorské Grand Prix. 

 Pořadatelství bylo Ostravě přiděleno v roce 2014 Mezinárodní bruslařskou unií v 

Dublinu. Ostrava a Český krasobruslařský svaz (ČKS) usilovali o přidělení šampionátu 

již od roku 2010, nejvíce v roce 2016 kdy ale uspěla Bratislava. 

Vítězové 

Muži Javier Fernández 
Ženy Jevgenija Medveděvová 

Sportovní dvojice Jevgenija Tarasová / Vladimir Morozov 

Taneční páry Gabriella Papadakisová / Guillaume Cizeron 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HISTORIE KRASOBRUSLENÍ 

 Kolébkou krasobruslení je Velká Británie, první krasobruslařský závod se zde konal v 

roce 1814. Odtud se krasobruslení šířilo do celé Evropy a Ameriky. V USA přidali ke 

krasobruslení ještě hudbu a taneční a baletní prvky. 

 První historické zmínky o bruslení pocházejí z Dánska z roku 1134, nejstarší anglická 

zmínka je datována do roku 1174. Archeologické nálezy (brusle vyrobené z kostí) 

datují vznik bruslení až do doby bronzové a kamenné. 

 Primitivní začátky krasobruslení lze nalézt v Nizozemí 13. a 14. stol. – dřevěné brusle 

opatřené na spodní straně železným plátkem – k rozjetí však bylo nutné použít hole. 

Až náhoda, kdy nizozemský truhlářský učeň změnil při zasazování želízek vodorovnou 

polohu za svislou, přinesla změnu. Bruslaři odložili hole, pohyb se stal volnější, 

rychlejší a ovladatelnější. V nizozemském Holandsku bylo bruslení zábavou prostého 

lidu, jak dokazují některé obrazy od starých mistrů, v jiných zemích, a také u nás, bylo 

bruslení výsadou šlechtických rodů. Počátkem roku 1610 byl na dvoře Rudolfa II. 

uspořádán velký karneval na ledě. 

 Rozvoj „skutečného“ krasobruslení začal teprve v 18. století, když nože dostaly lehce 

zahnutý tvar, což umožnilo provádět otáčky a komplikovanější prvky. 

 Nebruslilo se jen v západní Evropě, ale také na východě, zejména v severní části 

Ruska. V roce 1838 byla v Petrohradě vydaná knížka pod názvem Zimní zábavy a 

umění jezdit figury na bruslích. Podává svědectví o tom, že bruslení se věnovala nejen 

mládež, ale i dospělí. Na kovových bruslích se v Rusku jezdilo už v 17. stol. Car Petr I. 

Veliký si dal v roce 1637 vykovat pár železných bruslí. Nejprve se jim říkalo 

„skorochod“, teprve později, když přední část bruslí získala ozdobu koňské hlavy, 

dostaly název, kterého se používá dodnes – „koňky“. 

 























 Délka lidského života se v posledních 50 letech zvýšila více než v minulých 200 000 

letech lidské existence. 

 Na lidské kůži existuje více forem života, než lidí na celé planetě. 

 Průměrný člověk si v průběhu svého života zívne asi 250 000. 

 Lidská kůže se za život obnoví v průměru 900 krát. 

 Průměrný člověk vyprodukuje za život asi 25 000 litrů slin. To by stačilo na zaplnění 

dvou bazénů. 

 Průměrný člověk stráví 3 měsíce svého života sezením na záchodě. 

 Průměrný člověk udělá za celý život 183 755 600 kroků. 

 Z průzkumu vyplynulo, že muži stráví téměř rok svého života zíráním na ženy. 

 Průměrný člověk stráví více než 5 měsíců svého života na telefonu. 

 Sezení více než 3 hodiny denně může zkrátit průměrnou délku života člověka o 2 

roky. 

 Ženy žijí déle než muži. Částečně proto, že jejich imunitní systém stárne pomaleji. 

 Muži stráví ve svém životě téměř 6 měsíců holením.  

  Běžci žijí v průměru o 6 let déle. 

 Spánek kratší než 7 hodin denně zkracuje vaší délku života.  

 Většina lidí může přežít až 2 měsíce bez jídla, ale jen 11 dní bez spánku. 

 Ženy stráví téměř jeden rok ze svého života rozhodováním, co si vzít na sebe. 

 Lidé tráví třetinu svého života spánkem. To je asi 25 let. 

 Průměrná britská žena vlastní ve svém životě 111 kabelek. 

 Průměrný člověk stráví 6 let svého života sněním.  

 Na světě žije 1 člověk ve věku nad 110 let ze 7 milionů lidí. 

 Čím chladnější je místnost, ve které spíte, tím větší je pravděpodobnost, že se vám 

bude zdát zlý sen. 

 Lidské tělo vytvoří za 30 minut dost tepla k tomu, aby ohřálo dva litry vody k bodu 

varu. 

 Není možné polechtat sám sebe. 

 Praváci žijí v průměru o devět let déle než leváci. 

 

 

 
 



FILMOVÉ NOVINKY, KTERÉ HRAJÍ V CINESTARU A 

DALŠÍCH KINECH 

DIVOKÉ VLNY 2  

 

Je to jeden z těch neuvěřitelných příběhů, který musel být zfilmován. Mladý tučňák Cody 

Maverick dal vale ledovým planinám domova a vydal se na exotický ostrov Pin-Guí, aby se 

před davy fanoušků a objektivy kamer zúčastnil surfařského šampionátu. Byla z toho velká 

sláva, Cody našel sám sebe a taky kamarády. Všichni se teď vrací v novém dobrodružství 

plném vysokých divokých vln a surfařské zábavy. Cody, surfující kuře Joe a plavčice Lani se 

dají dohromady s partou pěti radikálních surfařů, kteří jsou silní, namachrovaní, namistrovaní 

a kteří vyhledávají ve vlnách jen ten nejtvrdší adrenalin. Tahle Velká pětka vezme Codyho a 

kámoše na cestu na to nejlegendárnější surfovací místo na Zemi, do surfařského ráje, kde 

jsou vlny opravdu divoké. 

Animovaný, komedie, rodinný, 85 min, přístupno bez omezení 

RESIDENT EVIL: POSLEDNÍ KAPITOLA 

 

Film přímo navazuje na události snímku Resident Evil: Odveta. Alice (Milla Jovovich) jako 

jediná přežije klíčový střet s nemrtvými, který měl rozhodnout o osudu lidstva. Nyní se Alice 

musí vrátit tam, kde celá katastrofa začala - do podzemního komplexu Hive v Raccoon City, 

kde společnost Umbrella Corporation hromadí své síly a chystá finální útok proti posledním 

hrstkám lidí, kterým se apokalypsu dosud podařilo přežít. 

Akční, horor, sci-fi, thriller, 107 min, přístupno od 15 let 



LEGO ® BATMAN FILM 

V neotřele odlehčeném duchu, díky kterému se film „LEGO® příběh" stal celosvětovým 

fenoménem, se dočkal vlastního filmového dobrodružství přirozený vůdce celého ansámblu 

– LEGO Batman. 

Animovaný, akční, komedie, fantasy, 104 min, přístupno bez omezení 

ROZPOLCENÝ 

V Kevinovi se skrývá 23 různých osob. Každou chvílí 

se má objevit čtyřiadvacátá... Tu pochybnou čest se s 

ním seznámit dostanou tři studentky, které původně 

vezl domů na prázdniny otec jedné z nich. Stačila 

chvilka a místo něj seděl za volantem podivný 

chlapík, který je místo vysvětlení uspal chemikálií. 

Později se probudí zamčené ve sklepní místnosti, 

kam za nimi záhy dorazí i jejich věznitel. Z rozhovoru 

s ním ale rozhodně nejsou o nic moudřejší, protože 

Kevin je evidentní magor. O nic lépe na tom nejsou 

ani jeho matka nebo malý Hedwig, kteří za nimi do 

podzemí chodí. Nenechte ale splést, přelidněno tu 

rozhodně není, všichni tito další věznitelé jsou jen 

produktem Kevinovy poruchy osobnosti. Pomoci se 

mu sice snaží psycholožka (Betty Buckley), ale zdá se, 

že na jeho mimořádné rozpolcení nestačí ani její 

letité zkušenosti. Vyznat se v něm pokouší i jedna z vězněných dívek, Casey (Anya Taylor – 

Joy), která chce Kevinova stavu využít k útěku. Jakožto holka s mučivým traumatem z dětství 

je navíc mimořádně odolný a vynalézavý druh se silně vyvinutým instinktem k přežití. Bude 

ho potřebovat. Kevinova čtyřiadvacátá osobnost se má každým dnem probudit a vše 

nasvědčuje tomu, že to rozhodně nebude kladný hrdina. 

Horor, thriller, 116 min, přístupno od 12 let 

 

 



OSMISMĚRKA 

Pohádky O perníkové chaloupce, Šípkové Růžence nebo Popelce si lidé vyprávějí už dlouhá 

staletí. Do své sbírky je zaznamenal již počátkem 17. století (TAJENKA) dvořan, básník a 

sběratel pohádek Giambattista Basile. 

 

APLIKACE, KAMNA, KAŠTAN, KNÍŽKA, KONĚ, KRÁLOVNA, MANKA. NUDA, PÍSNĚ. PODDANÝ, 

PODKONÍ, PŘÍZVUK, ŘÍKADLO, ŘÍKANKA, SEKUNDOVAT, SLOUP, ŠTĚNĚ, ŠPAČEK, TALISMAN, 

VÁNICE, VNUCI, VÝKŘIK 

KŘÍŽOVKA 

Bez klíče a víka schránka pokladní, a přece je zlatý poklad v ní. Co je to? 

1. Luční porost. 

2. Mláďata krávy. 

3. Číslice tři. 

4. Mělká miska, ze které se jí. 

5. Malé triko. 

6. Skokan o tyči. 

7. Příčka spojující nohy židle nebo stolu. 

 

 

 

 



KVÍZ HARRY POTTERA 

1. Jak se jmenuje šestý díl příběhu o Harry Potterovi? 

a) Harry Potter a princ dvojí krve 

b) Harry Potter a relikvie smrti 

c) Harry Potter a Fénixuv řád 

d) Harry Potter a tajemná komnata 

2. Kdo je autorem knih o Harry Potterovi? 

a) Agatha Christie 

b) Joanne Rowlingová 

c) Christopher Paolini 

d) Emma Watson 

3. Jakou kolej v Bradavicích nenajdete? 

a) Mrzimor 

b) Havraspár 

c) Zmijozor 

d) Nebelvír 

4. Jaké je původní jméno Lorda Voldemorda? 

a) Sirius Snape 

b) Lucius Malfoy 

c) Tom Raddle 

d) Petr Pettigrew 

5. Co způsobí kouzlo, které se jmenuje Aquamenti? 

a) Kouzlo, které okamžitě zmrazí vodu. 

b) Vytvoří velký a silný proud vody z konce hůlky. 

c) Vyčaruje velkou bublinu vzduchu, v níž je například možné dýchat pod vodou. 

d) Vykouzlí z hůlky fontánku vody. 

6. Jak se jmenují kouzelnické noviny, do kterých přispívá zvláštní dopisovatelka Rita 

Holoubková? 

a) Jinotaj 

b) Bradavický deník 

c) Denní věštec 

d) Kouzelnický zpravodaj 

7. Z jakého nástupiště nádraží v King‘s Cross a kdy odjíždí vlak do Bradavic? 

a) Z nástupiště devět a tři čtvrtě, 1. září v 11:00 

b) Z nástupiště devět a tři čtvrtě, 31. srpna v 12:00 

c) Z nástupiště deset a tři čtvrtě, 1. září v 11:00 

d) Z nástupiště deset a tři čtvrtě, 31. srpna v 12:00 

 


